

ESAMI DI ABILITAZIONE ESERCIZIO DELLE ARTI SANITARIE AUSILIARIE DI
ODONTOTECNICO



Candidati esterni
L’ammissione è subordinata alla presentazione della domanda ed al pagamento delle seguenti tasse:
· Ricevuta di versamento di 250,00 € tramite PAGO IN RETE, sistema ministeriale dei pagamenti online, https://www.istruzione.it/pagoinrete/ (vedi procedura allegata “COME PAGARE”) – 
CAUSALE: Contributo esame di Abilitazione Professioni Sanitarie Ottico/Odontotecnico (CAND. ESTERNI 250,00 €)
· Ricevuta di versamento di 12,09 € con F24 
cod. tributo TSC3 “TASSE SCOLASTICHE – ESAME” anno di riferimento 2025





Candidati interni
L’ammissione è subordinata alla presentazione della domanda ed al pagamento delle seguenti tasse: 
· Ricevuta di versamento di 120,00 € tramite PAGO IN RETE, sistema ministeriale dei pagamenti online, https://www.istruzione.it/pagoinrete/ (vedi procedura allegata “COME PAGARE”) – 
CAUSALE: Contributo esame di Abilitazione Professioni Sanitarie Ottico/Odontotecnico (CAND. INTERNI 120,00 €)
· Ricevuta di versamento di 12,09 € con F24 
cod. tributo TSC3 “TASSE SCOLASTICHE – ESAME” anno di riferimento 2025





[bookmark: _GoBack]Per il rilascio del Diploma di abilitazione, in attesa di chiarimenti normativi, si informa che potrebbe essere necessario un ulteriore versamento di €. 15,13 con F24 cod. tributo TSC4 “TASSE SCOLASTICHE – DIPLOMA” anno di riferimento 2025.


Servizio “Pago In Rete”

COME ACCEDERE
Si può accedere dal sito del MIUR tramite il link seguente https://www.istruzione.it/pagoinrete/.
Gli utenti con identità digitale SPID accedono con le credenziali SPID del gestore che ha rilasciato l’identità.
Solo per il primo accesso al servizio dei pagamenti sarà richiesta l’accettazione preliminare delle condizioni sulla privacy.

COME PAGARE
Per effettuare un pagamento online l’utente genitore/tutore dovrà:
1.	Accedere al sistema Pago in rete
2.	Nell’area versamenti, visualizzare i pagamenti predisposti dalla scuola, da porre in un carrello dei pagamenti
3.	Scegliere tra diversi metodi di pagamento proposti: addebito in conto corrente, carta di credito/debito o altri metodi di pagamento online (PayPal, Satispay, etc.), stampare o salvare il documento di pagamento predisposto dal sistema, che riporta la codifica BAR‐ Code, QR‐Code degli avvisi selezionati ed eseguire il pagamento presso tabaccherie, sportelli bancari autorizzati o altri PSP.
Per ulteriori informazioni consultare https://www.istruzione.it/pagoinrete/come.html.
L'utente potrà poi visualizzare su Pago In Rete, per ogni avviso pagato, la ricevuta telematica del pagamento e potrà scaricare la relativa attestazione utilizzabile per gli scopi previsti dalla legge (ad esempio nelle dichiarazioni dei redditi).


O.M. n. 248 del 06/08/2021
Agli esami di abilitazione sono ammessi i candidati che si trovino in una delle seguenti situazioni: 
a) possesso di uno dei seguenti titoli di istruzione secondaria di secondo grado, in relazione all’anno di conseguimento:
• diploma di maturità di istruzione professionale per gli indirizzi di “Ottico” o di “Odontotecnico” conseguito entro l’anno scolastico 2013/2014;
• diploma di istruzione secondaria di secondo grado professionale del Settore “Servizi” – Indirizzo “Servizi socio-sanitari” – Articolazione “Arti ausiliarie delle professioni sanitarie, Ottico” o “Arti ausiliarie delle professioni sanitarie, Odontotecnico” conseguito entro l’anno scolastico 2021/2022;
• diploma di istruzione secondaria di secondo grado professionale di cui al decreto legislativo n. 61/2017 dell’indirizzo Arti ausiliarie delle professioni sanitarie: Ottico o Arti ausiliarie delle professioni sanitarie: Odontotecnico;
b) possesso del diploma di qualifica, rispettivamente, di “operatore meccanico ottico” o di “operatore meccanico odontotecnico” conseguito entro l’anno scolastico 2013/2014, fatte salve le prove di accesso di cui all’articolo 4 dell’ordinanza;
c) limitatamente all’esame di abilitazione all'esercizio dell’arte ausiliarie delle professioni sanitarie di Ottico, possesso di Laurea in Scienze e Tecnologie Fisiche (L-30) con contenuti, pari ad almeno 30 CFU, relativi ai settori disciplinari BIO/06, BIO/09, BIO/10, BIO/13, BIO/14, BIO/16, BIO/17, BIO/19, MED/04, MED/30, MED/42, FIS/03 e FIS/07, di cui non meno di 15 cfu in settori BIO e MED.
I candidati di cui alla lettera b), devono sostenere prove di accesso mirate all'accertamento delle competenze in uscita dai percorsi di cui al decreto legislativo n. 61/2017, indirizzo Arti ausiliarie delle professioni sanitarie: Ottico o Arti ausiliarie delle professioni sanitarie: Odontotecnico, indicate nel decreto del Ministro dell’istruzione, dell’università e della ricerca 24 maggio 2018, n. 92, allegati 2-L e 2-M.
L’esame di Abilitazione consta di 
· una prova scritta nelle seguenti discipline Scienza dei materiali dentali - Gnatologia - Diritto e pratica Commerciale, Legislazione Socio Sanitaria - Lingua Straniera
· una prova pratica e 
· un colloquio.
